NOM :

Seconde 5             Contrôle n° 8 ( 1h )       mardi 31 mars 2009

Soignez les explications !!!

Le barème est sur 40 ; la note sera ramenée sur 20 ensuite

Données : 
Constante de gravitation universelle : G = 6,67.10-11 N.m2.kg-2


Intensité de la pesanteur : g= 9,8 N.kg-1
masse de Neptune : MN=1,02.1026 kg
masse de Triton : MT=1,30. 1022 kg
distance moyenne entre les centres de Neptune et de Triton : dTN=3,55 .105 km
Masse de la Lune : ML = 7,35.1022 kg

Rayon de la Lune : RL = 1740 km

Masses molaires atomiques : ( en g.mol-1)

	Atome
	H
	C
	N
	O
	Na
	S
	K
	Cl
	Mn
	Fe
	Cu

	Masse molaire atomique 
	1
	12
	14
	16
	23
	32
	39
	35.5
	55
	56
	63.5


Exercice 1 ( 5 points )

Triton est un satellite de la planète Neptune.

1) Exprimer la force d'attraction gravitationnelle que Neptune exerce sur Triton ; préciser les unités.

2) Calculer la valeur de cette force.

3) Faire un schéma des planètes et représenter les forces à l'échelle de 1cm pour 5. 1020N.
Exercice 2 ( 4,5points )

Avec son équipement, un astronaute a pour masse M = 130 kg.

4) Calculer son poids sur Terre.

5) Calculer le poids de l’astronaute sur la Lune
6) Comparer les 2 forces
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 Exercice 3 ( 4 points ) 

7) Existerait-il des saisons si l’axe des pôles terrestres était perpendiculaire au plan dans lequel tourne la Terre autour du soleil  ? Pourquoi ?

8) La position (1) correspond-elle ( dans l’hémisphère nord )au solstice d'été ou au solstice d'hiver? Justifier la réponse.

9) Qu’appelle-t-on équinoxe ? Nommer l'équinoxe (printemps ou automne) correspondant à la position 4. A quelle date, cela correspond-il ?

Exercice 4 ( 7,5 points )

10) Calculer la masse molaire de l’acide oxalique H2C2O4 . On veut en prélever 0.6 mol. Quelle masse doit-on peser ?

11) Quelle quantité de matière y a-t-il dans 50 g de chlorure de fer II (FeCl2) ?

12) On se place dans des conditions telles que le volume molaire est 25 L/mol.

a) Donner la définition du volume molaire.

b) Dépend-il de la température  du gaz nature du gaz ? De la pression ?

c) On veut prendre 0,01 mol de propane. Quel volume doit-on mesurer ?

d) On dispose de 100 L de butane . A quelle quantité de matière cela correspond-il ?

Exercice 5 ( 3points ) 

D’après les résultats de son analyse sanguine, Pierre constate que son taux de cholestérol est égal à 7,90 mmol par litre de sang.   (1 mmol = 1 millimol )

Le cholestérol a pour formule brute : C27H46O.

13) Calculer la masse molaire du cholestérol.

14) A quelle masse correspond 7,90 mmol de cholestérol.

15) Le taux de cholestérol reste acceptable jusqu’à 2,20 g par litre de sang. Pierre doit-il s’inquiéter ?

Exercice 6 ( 10 points )

16) On dissout 0,3 mol de chlorure de sodium dans 500 mL d’eau . Quelle est la concentration de la solution obtenue ?

17) On dissout du chlorure de fer III dans 200mL d’eau. Quelle quantité de matière doit-on employer pour que la concentration soit de 0,5 mol.L-1 ?

18) On dissout 0,05 mol de sulfate de cuivre dans de l’eau et on veut que la concentration soit de 0,1 mol.L-1 . Quel volume d’eau doit-on prendre ?

19) Quelle masse de permanganate de potassium KMnO4 doit-on verser dans 2L d’eau pour obtenir une solution de concentration 0,05 mol.L-1 ?

20) On désire obtenir 500 mL une solution d’acide sulfurique H2SO4 de concentration 0,5 mol.L-1.

a) Quelle quantité de matière doit-on prélever ?

b) Quelle masse d’acide doit-on prélever ?

c) Sachant que la masse volumique de l’acide sulfurique est de µ = 1,8 g.mL-1, quel volume d’acide doit-on prélever ?

Exercice 7 ( 6,5 points ) 
On dissout 23.4g de chlorure de sodium ( NaCl) dans 800 mL d’eau

21) Quelle est la concentration de la solution ( S0 ) obtenue ?

22) On veut préparer 250 mL de solution diluée ( S1 ) de concentration 2.10-2 mol/L.

a) Quelle quantité d’hydroxyde de sodium doit-on prélever ?

b) Quel volume V0 de la solution mère ( S0 ) doit-on prélever ?

c) Expliquer le mode opératoire de cette dilution. 
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